



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 103 (19841)

ВТОРНИК, 5 МАЯ 1987 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

БЫТЬ НА ОСТРИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

Сегодня День печати — традиционный праздник журналистов, рабочих, сельских корреспондентов, всех активистов и помощников прессы. Этот праздник по праву считается всенародным, ибо наша печать завоевала высокий авторитет в обществе, является активным проводником политики партии, трибуной миллионов, составной частью советской социалистической демократии.

Ныне День печати мы отмечаем в особо торжественной обстановке. Исполняется 75 лет со дня выхода в свет первого номера газеты «Правда», основателя и первым редактором которой был В. И. Ленин. Выдвинутый великим пролетарским вождем принцип партийности и сегодня прочно лежит в основе всей деятельности нашей печати — глубоко партийной по своим целям и содержанию, правдивой и принципиальной, последовательно отстаивающей идеалы коммунистического строительства.

Сегодня в центре внимания всей прессы — вопросы практической реализации решений XXVII съезда партии, апрельского (1985 г.) и январского (1987 г.) пленумов ЦК КПСС. Серьезным экзаменом для работников средств массовой информации Алтай стала перестройка. На страницах краевой печати, в передачах радио, телевидения, активнее заглянула жизнь со всеми ее достижениями и противоречиями. Журналисты смелее стали брать за сложные, а нередко и новые темы; в их публикациях больше стало аналитичности, гражданственности, остроты в постановке проблем.

Изменения очевидны, и все же довольствоваться достигнутым нельзя. В работе средств массовой информации край много еще неиспользованных резервов и возможностей, имеются недостатки. О них достаточно подробно и открыто говорилось с трибуны V пленума краевого комитета КПСС.

Уходить от старых методов работы, развивать атмосферу творческого поиска, инициативы — вот что должно быть главным сейчас в деятельности редакционных коллективов. Партия с большим доверием относится к журналистам, высоко ценит их нелегкий труд, но вместе с тем предъявляет сегодня и повышенные требования. Это диктуется объективными условиями, необходимостью еще шире развивать трудовую активность масс, повышать их общественное сознание.

Перестройка — дело сложное, ответственное. Она требует от каждого труженика, от каждого производственного коллектива полного напряжения сил и энергии, грамотного, заинтересованного хозяйствования. И здесь свою организаторскую функцию должна сыграть пресса.

Пропаганда живого опыта работы в условиях перестройки для нас сейчас — архиважное дело, — говорил на встрече с руководителями средств массовой информации М. С. Горбачев. — Ростки нового поднимаются трудно. Их часто глушат «сорняки» нелицеприятности, безответственности, безынициативности. А вот работы о ростках нового со стороны средств пропаганды, прямо скажем, мало.

Большая роль отводится прессе в перестройке. Сегодня нельзя практиковать обновления в типичных редакционных кабинетах. Нужна живая связь с массами. Необходимо постоянно чувствовать пульс перестройки, вовремя замечать и поддерживать интересные начинания, новаторство и также своевременно выявлять помехи и недостатки, упорно и настойчиво добиваться их устранения. И в этом больше активности должна проявлять инициатива печати: городские, районные, многотиражные газеты.

Печать, телевидение, радио — важное средство расширения гласности, без которой не может быть полноценного демократизма, заинтересованного участия трудящихся в управлении государственным и общественными делами.

Мы по праву гордимся достижениями в укреплении экономики края, страны, радуемся успехам. Вместе с тем мы нередко еще встречаемся с нерешенными проблемами, фактами плохой работы, безответственности, ведомственности и местничества, бюрократизма и оккупационности. Долг и призвание прессы — выносить на суд общественности волнующие людей вопросы, смело использовать критическое слово в борьбе с негативными явлениями. Средства массовой информации тогда добиваются действительности своих выступлений, когда критика носит деловой, конструктивный характер, имеет точный адрес. В аргументированности и обоснованности — мобилизующее значение, а отсюда не в размытости, поверхностности хлесткости или сенсационности.

Надо помнить и то, что действительность печати, ее авторитет во многом зависит от поддержки со стороны партийных комитетов. Руководить прессой — это прежде всего нацеливать ее на главные направления перестройки, заботиться о журналистских кадрах, условиях их труда и быта.

Велики задачи прессы в осуществлении социальной программы партии. Ведь все наши хозяйственные планы в конечном итоге направлены на то, чтобы лучше жить человек, повысилась его духовный и нравственный уровень.

Процесс перестройки необратим. Она все шире и глубже входит в сознание масс, пробуждая у них благородное чувство хозяев страны, причастности к обновлению. Выитаться в письма читателей, опубликованные сегодня на второй странице, и вы увидите, с какой заинтересованностью говорят люди об улучшении нашего общего дела, с какими высокими гражданскими позициями оценивают те или иные явления жизни, действительность. В этом и есть реальное продвижение социалистической демократии.

С письмами читателей совзвучны мысли подавляющего большинства тружеников края. И не случайно за последнее время в редакции газет, на радио, телеэкране стало поступать больше писем. Такую в «Алтайскую правду» за четыре прошедших месяца поступило около семи тысяч писем. Каждое пятое опубликовано в газете.

Редакционные коллективы сегодня находят прочную поддержку и опору в рабочем народном активе. И число добровольных помощников прессы с каждым годом растет. В деятельности прессы Алтай в настоящее время принимают участие сотни передовых рабочих, колхозников, представителей народной интеллигенции.

Полезными и содержательными были выступления на страницах краевой печати Героя Социалистического Труда бригадира строительного треста Стройгаз С. Стопорева, лауреата Государственной премии СССР бригадира электросварщиков производственного объединения Сибирнепром А. Кабардина, словаря-инструментальщика из Поспелихинского района А. Устьяшева, педагога Н. Волгиной из Барнаула и многих других.

С особым уважением мы говорим о сотрудниках общественной приемной «Алтайской правды». Ветераны войны и труда, они не считаются со временем, выходят на места для проверки учетных и письменных жалоб трудящихся, организуя рейды, итоги которых постоянно обобщают на страницах газеты. Действенность их публикаций, как правило, высока и всегда находит одобрительный отзыв у читателей.

Большие и ответственные задачи стоят сегодня перед прессой. Учиться и учить деловитости, с наибольшей смелостью и настойчивостью добиваться активизации перестройки и ускорения — этому и только этому должен быть посвящен сегодня творческий поиск журналистов Алтай, энергия и практический опыт рабочих и сельских корреспондентов.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ С ДОВЕРИЕМ К МОЛОДЫМ

В это раннее утро к Дому культуры села Рогозиха стекался народ. Предвыборное собрание коллектива колхоза «Коммунар», что в Павловском районе, было назначено в удобное для всех время, поэтому активный зад — полон. Колхозникам предстояло выдвинуть кандидата в депутаты краевого Совета народных депутатов. Решили досконально обсудить все предложения на собрании кандидатуры механизаторов Сергея Никитича Михалева, Владимира Андреевича Ковылина и Сергея Николаевича Ефремова.

Зад одобрительно встретил эти предложения: на селе все друг друга знают, не скроются ни своих достоинств, ни недостатков. А эти ребята — инициативные комсомольцы, хорошие труженики и люди, несмотря на молодые годы, авторитетные. Вот почему выступавшие не поспешили на добрые слова в их адрес. Мнения, конечно, разделились.

Кавалер ордена Трудового Красного Знамени механизатор В. А. Благоческий сказал:

«СДЕЛАЮ ЕЩЕ БОЛЬШЕ»

АЛЕКСЕЙ БУШНЕВА, механизатор — испытатель Алтайской машиностроительной станции, хорошо знает и на производстве, и избиратели. В 1985 году он был избран депутатом Поспелихинского районного Совета народных депутатов.

Поначалу ему было трудно выполнять обязанности депутата, — рассказывает секретарь райисполкома Валентина Ивановна Волдырева. — Но Алексей, со всей ответственностью мог сказать это, справился с нелегкой задачей благодаря добросовестности, с какой он подошел к делу.

Начал Бушнев с того, что взял себе за правило посещать все занятия, которые проводил испокон с депутатами. Присутствовал на всех семинарах, причем не просто слушателем, а активным участником, работал в постоянной комиссии. А главное — старательно выполнял все поручения.

Вот тут и стало приходиться то, что называется опытом. Потому что, чем больше было сделано, тем больше стало предстояло. Люди, видя отзывчивость молодого депутата, шли к нему со своими проблемами. За примерами далеко ходить не надо.

Скажем, жители заливной части райцентра пожаловались на расположенные буквально рядом с их домами аквизиции Красноокеевского, Курьянского и других районов, территория которых

— Кандидатуры предложения хорошие. Но я отдаю предпочтение Сергею Ефремову. Знаю его: добросовестный механизатор, отзывчивый человек. И, на мой взгляд, способен подойти к делу по-государственному.

Мастер производственного обучения средней школы А. В. Долгов и другие отметили в Сергее Ефремово скромность и большое трудолюбие. Все решило голосование. За выдвижение кандидатом в депутаты краевого Совета Сергея Николаевича Ефремова проголосовало большинство

— 135 участников собрания. Сергей уже имеет опыт депутатской работы — был депутатом сельсовета восемнадцатого созыва и, как отмечают избиратели, с честью выполнял свой долг.

Доверенным лицом кандидата в депутаты единогласно избран секретарь комсомольской организации колхоза «Коммунар» Сергей Чулков. Вот мнение участников собрания: Сергей Чулков отлично знает кандидата в депутаты и сумеет постоять за мнение колхозников, Павловский район.

Кандидат в депутаты краевого Совета

«СДЕЛАЮ ЕЩЕ БОЛЬШЕ»

бухвалю заромождёна различной техникой. Вид, что и говорить, малоприятельный. Алексей пришел к заместителю председателя райисполкома с предложением: убраться экспедиция за пределы поселкового Совета. Вместе с Бушневым сельскоопытные обобщили экспедицию, побеседовали с их хозяевами, наметили, что можно сделать.

Н, порядок — это не просто уборка мусора, а и хорошие дороги. А они-то как раз и разламываются поступают в экспедиции техникой. Упорство Бушнев было вознаграждено. В настоящее время готовится документация,

чтобы вынести экспедиция за пределы райцентра.

Любит Алексей возиться с детьми, поэтому, когда готовили для них к Новому году в машиностроительной станции городок, он принял в этой работе самое живое участие. А потом вестрами частенько заглядывал сюда.

Так возникла идея: а почему бы не сделать и летний городок? Непосредственно Бушнев взял на себя организацию озеленения участка. Так что в отчете перед избирателями ему было что сказать.

Человек активной жизненной позиции, он хорошо зарекомендовал себя на высоком посту народного избранника. И приятно было узнать, что

недавно коллектив ставши выдвинул Алексея Геннадьевича кандидатом в депутаты краевого Совета.

— Мне нравится работа депутата, хотя она, в общем-то, нелегкая, — сказал он. — Но я с удовольствием продолжу ее, если избиратели вторично доверят мне мандат. Что касается взгляда на депутатскую деятельность, то в принципе он не изменился: я как считал, что этому делу нужно отдавать всего себя, так и считаю. Другое дело, что сейчас у меня больше опыта, и я уже знаю, с чего начинать. Сделай, думаю, смогу еще больше.

А. ЕГОРОВ. На снимке: Алексей Бушнев. Фото В. Лапина.



А. ЕГОРОВ. На снимке: Алексей Бушнев. Фото В. Лапина.

ГАЗЕТЫ — ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСОВ

Подведены итоги XX Всероссийского конкурса газет на лучшее оформление и полиграфическое исполнение районных, городских, объединенных и окружных газет, проводимого Государственным комитетом РСФСР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, при поддержке ЦК профсоюза работников культуры и Центральным управлением НТО полиграфии, издательства и книжной торговли.

На конкурс были представлены 223 газеты из 99 автономных республик, краев и областей Российской Федерации.

Конкурсная комиссия отметила активное внедрение в издание местных газет прогрессивной технологии: фотонабора и офсетного способа печати, и на этой основе — возросший уровень художественного оформления и полиграфического исполнения «малой прессы».

Среди газет — победителей дипломом третьей степени с присуждением третьей денежной премии награждена газета «Вийский рабочий» — орган Вийского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Алтайского края.

Подведены итоги Всесоюзного конкурса за лучшее освещение социалистического соревнования. За успехи в освещении социалистического соревнования приз газеты «Известия» и почетный диплом журнала «Журналист» присуждены краевой газете «Алтайская правда».

За лучшее освещение всенародного движения за экономию и бережливость денежная премия Союза журналистов СССР присуждена многотиражной газете «За Родину», Алтайский край.

Президиум Союза журналистов СССР присудил премию имени М. И. Ульяновой за лучшую постановку массовой работы в городских, объединенных, районных и многотиражных газетах.

Третья премия и Почетная грамота Союза журналистов СССР присуждены коллективу редакции городской газеты «Вийский рабочий», Алтайский край.

По итогам работы за первый квартал коллективу крайкомпарга Госкомиздатом РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры присуждено второе классное место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

РАБОТАЮТ ПРИБЫЛЬНО

Выполнением полугодового плана по мясу на 113 процентов завершили предмайскую трудовую вахту животноводы совхоза «Курьянский». Сдано 6,012 центнеров продукции. В среднем каждый бычок, сытый с откорма, потянул 451 килограмм. Все выше средней упитанности. Это заслуга звена Н. Д. Тарасова из бригады М. А. Демина.

За сдачу мяса совхоз выручил 1 млн. 743 тыс. рублей. Чистая прибыль составила 400 тысяч рублей. Вот что значит интенсивный откорм, бригадный подряд и заботит.

В. МАНЖОС, корр. «Алтайской правды», Курьянский район.

ВЕСОМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

В госплемзаводе имени 50-летия СССР от каждой сотни опенематок получено по 130 ягнят, что намного превышает уровень прошлого года.

Более 3,400 опенематок сосредоточено на втором отделении хозяйства. Этот коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди опенематок района. И в этом году он вновь добился весомого результата — по 138 ягнят от ста опенематок. А среди чабанских бригад лидирует коллектив, возглавляемый ветеринаром Н. Д. Тарасовым.

И. ПЕРОВ, председатель совета ветеранов госплемзавода имени 50-летия СССР, Курьянский район.

ДОСРОЧНО

В канун Первой трудовой успеха добился животновод совхоза «Крутинский». Они выполнили план полугодия по сдаче мяса, а несколько ранее завершили полугодовой план по продаже этой продукции животноводы колхоза имени Ленина.

В. ПРОСКУРИН, Шелаболихинский район.

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

Звено доярков из колхоза «Прогресс», возглавляемое З. И. Голанцем, поставило цель достигнуть в нынешнем году трехтысячного рубежа в надоях на корову. Реальны есть. Они в качественном разуме довольных коров, рациональном использовании кормов, четкой организации труда.

Сейчас суточные надоя на корову у передовых тружеников составляют около 10 килограммов.

Т. ШЕНКЕЛЬ, Третьяковский район.

Фоторепортаж

СТЕННАЯ, ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ...

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ В ЦЕХЕ № 400 ЗАВОДА «ТРАНСМАШ»

— Дайте дух перевести, ребята, — тяжело опускается на стул Петр Моисеевич Любарский. — Плохой из меня вынче ходок — два инфаркта и семьдесят шесть лет за плечами.

Маленькая комнатка без окон, в которой мы очутились, вероятно, была задумана как кладовая. Но поставили стол, стулья, пару стульев, свет поярче сделали — получился небольшой рабочий кабинет, «редакция стенгазеты «Инструментальщик».

Выспускать ее Любарский начал еще до войны в... Харькове. Не раз приходилось «рыться» в разных газетах военной и довоенной поры: центральных, областных, районных... Стенгазеты, признаться, держу в руках впервые. «Инструментальщик»... № 954... 22 марта 1941 года... Ответственный редактор П. Любарский...»

— Обратите внимание, — показывает Петр Моисеевич на размашистый курсив, — газета выходила ежедневно.

— Как же вам удавалось? Сколько жалоб в парторганициях: «Некому поручить. Никто не хочет... И выходит по праздникам зарисованные в испанские листы ватмана, которые и газетой не назовешь...»

— У нас была боевая редакция, группа редакторов. Сегодня я выпускаю, завтра

разрабатывали «стратегические» направления. Много работоров у нас было. Да и сами мы были работоры. Никто же нас от основной работы не освобождал.

— Когда вышел первый номер «Инструментальщика»?

— Точно сказать не могу. К сожалению, не сохранились номера. И эти, что вы смотрите, я случайно об-

наружил в 1975 году. Вот она из самых старых сохранившихся газет — от одиннадцатого ноября 1939 года. Но номер-то — 365!

Снова бережно перебираем обветшавшие от времени, аккуратно подклеенные листы. Настоящие страницы истории. Любарский готов прокомментировать каждый номер, рассказать о героях тех лет. Не которые и сегодня трудятся на «Трансмаше».

Немало полезного может рассказать Любарский и о редакционной «кухне» стенгазеты. Уверен, такого солидного редакторского стажа в крае больше нет ни у кого. Но к удивлению и восхищению примечается сожаление: эти газеты с их стахановским накалом, бескомпромиссной прямотой, суровым лыкажем войны мало кто видит. Почему бы райкому, горкому партии не организовать небольшую выставку или семинар для редакторов стенгазет? Пригласить Петра Моисеевича Любарского...

— Моя правая рука, — говорит о нем секретарь партийного бюро цеха № 400 Е. П. Рузанов. — Беспартийный, но помоги от него больше, чем от иных коммунистов. Уж мимо беспорядка не прой-

На снимке: акция «Инструментальщика».

(Окончание на 3-й стр.)



на снимке: акция «Инструментальщика».

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

В апреле редакцией «Алтайской правды» получено 1.919 писем. 335 из них опубликованы на страницах газеты. На 347 критических сигналов, направленных в соответствующие партийные, советские и хозяйственные органы, получены ответы. Остальные находятся на рассмотрении.

Продолжали поступать от читателей наши читатели письма: «А нас все меньше» от 3 марта, «Зона недоверия» от 27 марта, «Обсуждения» от 29 марта. Из опубликованных в апреле наибольшее количество откликов получили следующие материалы:

«Товар по чужой цене» от 19 апреля, «Человек при полном отъезде» от 8 апреля, «В деревню... Зачем?» от 15 апреля. Самые интересные отклики найдут свое место на страницах газеты.

ПО ВАШИМ СИГНАЛАМ

Почтальону 29 отделения связи г. Барнаула З. Ф. Лежнев по итогам работы за квартал выделено денежное вознаграждение, о ее хорошей работе будет опубликована заметка в стенной газете почтамта.

Приказом председателя производственного межхозяйственного объединения Алтайского промышленного восстановления на работе незаконно уволенная старший ревизор Т. А. Маюрова, за дни вынужденного прогула с 19 февраля по 13 апреля 1987 г. ей произведена оплата.

За отпуском в торговлю брачного хлеба кладовщицу государственной продукции Катускиной Т. Сулименко, за выписку нестандартной продукции мастеру этой же пекарни Т. Табаковой объявлены выговоры.

Для обслуживания маршрута Барнаул — Дистанция — Ново-Славгородское 1246 во втором квартале будет выделен автобус марки ПАЗ-672.

При подготовке жилого фонда к зиме до 1 августа 1987 г. Славгородский жилищно-эксплуатационный участок устранит недостатки в теплоснабжении домов № 205, 211, 215 по ул. Волгодарского в г. Славгороде.

Навечно в памяти

Матросовы из Тальменки

Экскурсия по Тальменке традиционно начинается с посещения парка Победы. И всегда внимание людей привлекают три фамилии погибших воинов: Матросов П. К., Матросова Л. П., Матросов И. К. Кто эти люди, носящие такую героическую фамилию? Начался поиск. Первое, что узнала, — имя героини Людмила. Она была радисткой и разведчицей, о ней писала «Комсомольская правда». Найти номер за 23 августа 1958 года помогла библиотекари центральной библиотеки. Газета рассказывала о подвиге двадцати семи советских воинов, павших смертью храбрых при освобождении от фашистских захватчиков летом 1944 года молдавского села Лапушка.

В архиве Министерства обороны были найдены фамилии 26 героев. Не удалось выяснить лишь фамилию белокурой девушки в эфрейторских погонах. Она последняя из 27 советских разведчиков остававшаяся в живых в течение долгого времени огнем пулемета сдерживала бешеные атаки гитлеровцев. Долгие поиски «Комсомольской правды» привели к архивным документам. «Гвардия эфрейтор Матросова Людмила Прокофьевна, радистка 199-го гвардейского артиллерийского полка, родилась в городе Барнабике, убитая 24 августа 1944 года, похоронена в селе Лапушка.

В 1933 году, учился в Тальменке. Помню, как Людмила уходила на фронт, писала письма и все хотела найти отца, Прокофия Калиновича, который тоже сражался. До войны он работал на лесозаводе, ушел на фронт добровольцем. Показал он фотографию сестры, перешагнув с паспорта, когда ей было 16 лет. Другой фотографии Людмилы у родных нет. Из воспоминаний подруги Валентины Васильевны Лещенко: — Людмила — моя школьная подруга, да и жила до войны на одной улице, рядом, учились вместе в одной школе. Людмила была очень трудолюбивой, способная, работала по годам девушка. Перед войной у нее умерла мать, и отец с тремя детьми переехал на новое место жительства в Тальменку. Здесь жил его брат Иван Калинович. Мы вместе с Людмилкой ходили в военкомат, хотели добровольцами уйти на фронт. Жаль, не сберегла ее письма с фронта. Очень мечтала Людмила вернуться с победой домой. В районкомате сохранились все три похоронки на Матросовых: «Ваша дочь, гвардия эфрейтор Людмила Прокофьевна Матросова, в бою за социалистическую Родину, верная присяге, проявив героизм и мужество, была убитая 24 августа 1944 года. Похоронена: Молдавская ССР, Лапушанский район, д. Лапушка (центр села)».

Правофланговые



После выступления газеты

«ОБВОРОВАННОЕ СОЛНЫШКО»

Так называлось письмо из редакции в поддержку члена женсовета села Усук Чойского района Горно-Алтайской автономной области (Алтайская правда за 2 апреля). Кратко напомним его содержание. По своей инициативе члены сельского женсовета разработали заведующую детским садом В. Е. Клейн, Неоднократно она похищала денежные средства, вещи и продукты питания, предназначенные детям. Органы дознания Чойского РОВД, подписавшие и

этому расследованию, факты подтвердили. Однако уголовное дело было прекращено и передано на рассмотрение в территориальный суд. В письме из редакции ставился вопрос: можно ли по-товарищески решать судьбу вора от педагогички? Первый секретарь Чойского РК КПС А. М. Борисов ответил: «Обворованное солнышко» не подлежит передаче на рассмотрение в органы дознания Чойского РОВД, подписавшие и

В селе Киприно открыт Дом бытовых услуг, где сельчане в любое время проведут ремонт и реставрацию одежды, отремонтируют электроприборы и т.д. Все это находится в центре села, в просторном доме. На снимке вы видите швей по ремонту и пошиву легкого платья Ирину Дружинину (слева) и Валентину Работу. Работать они начали недавно, но сельчане отзываются о них хорошо.

Фото Б. Бутрина. Шела болшихки р-д.

Слово селькора

ЛУЧШАЯ НАГРАДА

Ставляя по-настоящему тот, кто нашел себя в любви, кто не скупится делиться с другими тем, что сам накопил с годами. Именно так Анатолий Петрович Кружков, механизатор совхоза имени Мамонтова. Односельчане искренне уважают этого человека за бескорыстное товарищество, душевную щедрость. Довелось не раз видеть Анатолия Петровича в работе на хлебном поле и в совхозной мастерской. При этом замечал: везде его тактично окружают молодые механизаторы, присматриваются к его приемам. Ежегодно безжалостно зано Кружкова принимает в свои ряды новички; они стараются не отставать в работе от опытных механизаторов. Поэтому и коллектив в целом добивается хороших производственных показателей.

Для меня, как, думаю, и для любого внешнего корреспондента, самая лучшая награда — действительность. Приятно сознавать, что благодаря газете удалось, например, добиться открытия детского сада в малооселенном поселке Крутой Ир, организовать уход за деревьями в мемориальном парке, устранить недостатки в снабжении машинно-тракторной мастерской. Веря в силу печатного слова, односельчане нередко сами подсказывают темы, обращаются за помощью, ревниво потом следят за результатами аметок. Как-то появился сигнал о захлеставших берегов старицы Алей. Уже вскоре кучи мусора были убраны. И таких примеров можно привести немало. И все-таки еще не всегда публикации быстро достигают цели. Приходится возвращаться к проблеме, отстаивая свою точку зрения, которая обычно совпадает с мнением большинства моих односельчан. Не раз писал о том, что необходимо возродить совхозный сад, а дело не движется. Сад перешахлял, земля пустует, зарастает бурьяном.

Не получила должного ответа газета и после критики в адрес зооветслужбы совхоза за ошибки и упущения в племенной работе. В хозяйстве мало получают молока из-за лояльности, болезней животных. Но зоотехнику-лекционеру В. И. Афанасьеву критические стрелы пришлись совсем не по плечу. Теперь по его указанию земля на ферме не пухнет. Совершенствование, что счастливо в животноводстве поправится. В этом случае вновь расчитываю на поддержку партийного органа. Твердо уверен, что мне всегда помогут отстаивать правую позицию до конца.

А. УСТЬИНЦЕВ, селькор газеты «По новому пути», слесарь - инструментальщик Мамонтовского СТУ-68, Последнихский район.

Важный разговор

ТАКИЕ НУЖНЫЕ ОБРЕЗКИ

Барнаульцам хорошо знаком этот магазин, расположенный возле остановки «Новый рынок». Раньше он назывался «Канцелярские товары», теперь неоновые буквы извещают: «Юный техник». Вместо привычных тетрадей, резинок и карандашей на витринах представлены фанера, проволока, доски. Еще недавно эти предметы являлись отходами производства...

Надежда Владимировна Овчинникова, заведующая магазином, назвала цифры, характеризующие товароборот: раскупается практически все. Большой популярностью пользуются «Набор для вязания», комплект «Спейс одежда куклы». За обрезками обоев, линолеума — всегда очередь. А однажды позволили с кожаной сумки и предложили кожаные сумки. В магазине подумали и решили раскинуть. Игиты разошлись мгновенно.

Меньше всего покупателей возле отдела, где продаются детские конструкторы. Причина понятна сразу. Серая, невзрачная упаковка, высокие цены (конструктор «Юный полковник» стоит, например, 20 рублей) и самое главное — малое количество моделей, которые можно собрать. Дети теряют интерес к конструктору. Не только детские конструкторы, но и игрушки. У него только один недостаток — редко бывает в продаже. Не только детские конструкторы, но и игрушки. У него только один недостаток — редко бывает в продаже.

УЧЕБА ВПРИГЛЯДКУ

Что такое совхоз-техникум? Учебное заведение, в котором труд и учеба должны выступать на равных. Сама идея организации Бийского совхоза-техникума уже была задумана в его строительстве на территории зерносовхоза «Бийский». С 1973 года техникум готовят специалисты среднего звена для сельского хозяйства края. Можно ли подходить к задаче без производственной базы для практического обучения учащихся? Любому человеку, конечно, нет. И будет прав. Между тем в нашем совхозе-техникуме нет ни учхоза, ни участка земли, ни автогудродрома, даже нет разукладочной площадки для сельхозмашин, где будущие механики могли бы получить и закрепить практические навыки.

То, что происходит у нас с практическим обучением учащихся, не поддается никакой критике. Известно, что производственная практика — это основа основ в обучении. А так как в техникуме ее проводить негде, учащиеся развозятся по хозяйствам края. И попадают в положение людей, которые никому не нужны. Спрашивая у ребят нынешнего четвертого курса, в каких специальностях, какое у них впечатление о практике, что они приобрели за три с половиной месяца? Большинство из них по-настоящему практично не прошли, многие объясняют это тем, что в хозяйствах дают «ничейный» старый комбайн и навес; ремонтники не разбираются в механизмах, а глаза не видели ни одной животноводческой фермы!

На вопрос, когда же наш совхоз-техникум будет отвечать своему названию и назначению, вразумительного ответа никто не дает: ни в районе, ни в агропроме края. Это и вынудило нас обратиться за помощью в газету. По поручению группы преподавателей В. КУЗЬМИН, преподаватель, член парт. бюро БТМСХ, г. Бийск.

Требуется вмешательство

«ЗНАЙ НАШИХ!»

Я работаю шофером в Третьяковском ремтехпредприятии. Направили меня в конце марта вывезти металлолом на Неверовский участок объединения Вторчермет, в Ловтевском районе. При выезде я машину с ломом взвесил, оказалось 5,000 кг. Приехал на Неверовскую площадку, вес стал ниже — 4,000 кг. Испарился металлолом, что ли? Я обратил внимание на столб большого расхождения, но она мне отвела, что весы у них исправные, не придираться, мол. Через три дня мне предстояло тот же маршрут. И вновь вес при выезде — 5,100 кг, на весах Вторчермета — 4,000. Снова сказал весовщику по неисправным весам, она давай возмущаться и недоумовство свое показывать. И третий раз — как в сказке! — поехал я на Неверовский участок. Чем-то, думаю, мне повезло? Порадовал! Когда вновь весы показали уже привычную цифру — 4,000, пошел я и на следующий день. Галину и попросил сделать контрольный вес в заготовлено. Он начал что-то объяснять о колебаниях весов, о том, что

он через день меняет цифру, но вес остается верным (Я в контрольном взвешивании категорически отказал. Тут же «весовщик» пришел за мою настойчивость: объявил, что привезенный мною металлолом не пригоден на сдачу, не соответствует ГОСТу и подлежит возврату, о чем и составил акт. В общем, услышав я на прощание: «Знай наших!» — и отправился восвояси с грузом домой. Спрашивается: чего бы работникам участка болтаться контрольного взвешивания, будь они действительно уверены в исправности весов? Вывод можно сделать один: на Неверовском участке Вторчермета ведется оживительная работа, притом делается это сознательно. Обидно то, что занимающаяся весами, она полагается на заработок водителя, поскольку он зависит от тонно-километров. Себе же, создавая излишки. Думаю, соответствующим органам не составит труда определить, с какой целью и в каких интересах производится эти некорректные операции.

Случай, который произошел со мной, представляется настолько возмутительным, что хочется рассказать о нем на страницах газеты. Дело было так. 22 апреля в 6 часов утра поехал я на своей машине к автозаправочной станции в Барнауле, что на выезде в Новоалтайск. Окна были зашторены полностью. Я подал десять рублей и попросил отпустить 15 литров бензина АИ-93. Однако заправщик включил совсем другую колонку и вынул, как она скакала, бензин в отстой, причем на всю сумму. Я возмутился: ведь всего четыре колонки, из них две не работают, как можно перепутать, ошибиться? А чтобы клиенты не

Письмо в редакцию

ошибались, можно и нужно обозначить, что колонка не работает. А если бы заправочный пистолет просто лежал или висел, как это иногда бывает, тогда весь бензин вылился бы на площадку и могла случиться беда. Где гарантия от такого несчастия при подобном отношении к делу? Результатом является: деньги заправщика не вернула и не авансала. Объяснение одно: бензин ваш ушел в отстой. Конечно, бензин ушел не мой — государственный. А вот деньги пропали мои — из-за безответственности и халатности работников АЗС-5 (фамилия она назвать откажалась), р. Алтайский.

Конфликт у колонки

Выходит, оператор этого тоже «не знает»? Или недостаточно явился клиент без недостатков требований? Нисколько не сомневался в том, что директор выполнит свое обещание и «разберется». Только ведь история эта выходит далеко за рамки частного случая. Не повял этого — значит признавать, что подобные случаи у колонки могут еще повториться. Халатность, безалаберность, которые вкупе с сознанием полнейшей безнаказанности и производят то, что не работай, а антиработой называть бы следовало. Г. ЦОПОВА, корреспондент отдела писем «Алтайской правды».

Письмо из редакции

По журналу дежурств удалось установить, что работала в тот день оператор К. В. Сазонова. Против ожидания, Казюрина Викторовна даже вспомнила этот случай. По моему мнению, вина в случившемся лежит не столько, чем сам клиент, поставивший машину на «той» колонке. Но откуда же ему было знать, кокая никакой таблички о том, что колонка

не работает, не было? — Да у нас все водители в городе это знают! — ответила К. В. Сазонова. А если человек изгородный, из района? — Кто ж знал, что он приедет? — Директор Барнаульского нефтебазы В. А. Дерябин прокомментировал ситуацию отчего эмоционально: — Нет, такого не может

быть! У нас даже понятия такого нет — в отстой! — Потом, правда, он пытался объяснить о «мертвом» бензине и других тонкостях заправочного дела, тем самым подтверждая возможность подобной истории. — Ну, а деньги работника вернула? — спросил В. А. Дерябин. — А должна была? — Обязательно!

Потом, правда, он пытался объяснить о «мертвом» бензине и других тонкостях заправочного дела, тем самым подтверждая возможность подобной истории. — Ну, а деньги работника вернула? — спросил В. А. Дерябин. — А должна была? — Обязательно!

Потом, правда, он пытался объяснить о «мертвом» бензине и других тонкостях заправочного дела, тем самым подтверждая возможность подобной истории. — Ну, а деньги работника вернула? — спросил В. А. Дерябин. — А должна была? — Обязательно!

Туман над зоной трезвости

Год назад Кебеенский сход граждан принял решение вести на всей территории Совета зону трезвости, отказаться от завода спиртного. Скажано — сделано. Созданы в коллективах и организациях общества борьбы за трезвость. Кагополучились: ведь у нас же зона трезвости и нарушений нет. Такое объяснение, видно, районные организации тоже вполне устраивают. Все по-прежнему? Но если хорошо присмотреться, это мнение будет достаточно далеко от действительного состояния дел. До сих пор совершаются прогулы по пьянке среди доярки и механизаторов. Не изжиты правонарушения и преступления на почве пьянства. Куда бы ему зайти при «сучом-то» законе? Да есть оно, пьянство, только крепко, заводится, лишь при «перевороте» выплескивается через край. Вот такой печальный итог развудного и формального подхода к борьбе за трезвость. Значит, и зона трезвости, что только для вида, для отчета, для прикрытия этого на самом деле она, эта зона, сплошной туман. И являю бы общественности всерьез заняться этим вопросом и развять туман, напущенный для «галочки» и создающий лишь видимость борьбы с пьянством. П. ДАНИЛОВ, наш селькор.

За здоровый быт

Теперь по ее указанию земля на ферме не пухнет. Совершенствование, что счастливо в животноводстве поправится. В этом случае вновь расчитываю на поддержку партийного органа. Твердо уверен, что мне всегда помогут отстаивать правую позицию до конца.

А. УСТЬИНЦЕВ, селькор газеты «По новому пути», слесарь - инструментальщик Мамонтовского СТУ-68, Последнихский район.

...на праздник ДЕНЬ ПОБЕДЫ «СОШЕДШИЕ С НЕБЕС» ...в кино

На площадках у кинотеатров «Мир» и «Искра» 10 мая состоится праздничные концерты. Начать в 18.00. ДК «Трансмах» 8 мая...



Этот фильм о любви и войне поставила режиссер Наталья Трошенко по сценарию и драматургии Владимира Кунина.

Маша и Сергей встретились и полюбили друг друга на фронте. Но война предстанет перед нами в своем страшном облике только в первых кадрах. Мы сразу же встречаем...

...в театр ОПЕРЕТТА И... ЗДОРОВЬЕ

Можно ли любить «серьезное» искусство и одновременно хранить преданность «эгокомьюнелли» оперетте? Да! — отвечает ведущий актер краевого театра оперетты...

...на спектакль «ЖАР-ПТИЦА»

5 мая в 19.30 в Доме культуры Барнаульского мелодрамажного театра состоится спектакль «ЖАР-ПТИЦА»...

...на выставку ПЕЙЗАЖИ РОДИНЫ

Любителям живописи в крае хорошо известно творчество члена Союза художников РСФСР В. А. Зотева...

Футбол ЧЕМПИОНАТ СТАРТОВАЛ

В первом матче чемпионата страны по футболу барнаульское «Динамо» выиграло у луганского «Локомотива»...

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ в № 93 за 21 апреля

Кроссворд с сеткой и ответами. Горизонтальные: 1. Горизонталь в Алтайском крае... Вертикальные: 1. Орган, утраченный в процессе эволюции...

знами в русских кавалерийских частях. 24. Река в Перу, правый приток Амазонки. 25. Озеро в Тургайской долине Казахстана...

ОБСУДИМ ВМЕСТЕ

Вниманию всех, кто заинтересован в развитии культуры в клубных вечерах для тех, кому за 30. Газета уже выступала на эту тему...

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ФИЛАРМОНИЯ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ 7 и 8 мая ВЕЧЕРА ОРГАНОЙ МУЗЫКИ

ТЕАТРЫ КРАЕВОЙ ТЕАТРА ДРАМЫ «ДОРОГАЯ ПАМЕЛА» в 19.30, 6 мая «БЛОНДИНКА» в 19.30

КИНО «МИР» «ПЕРЕХВАТ» в 9.20 11.10 13.15 17.19-20 21.20

Table with columns: Размер выигрыша в процентах и сумме выклада, МЛН рублей, В-019 25, В-041 25, В-104 25, В-120 25, В-150 25, В-227 25, В-240 25, В-294 25, В-331 25, В-370 25, В-421 100, В-447 25, В-503 100

В сберегательных кассах, где число счетов более 1000, выиграло во всех последующих тиражах те же номера счетов...

Table with columns: Размер выигрыша в процентах и сумме выклада, МЛН рублей, А-051 25, А-115 25, А-142 100, А-170 100, А-230 25, А-271 25, А-285 25, А-327 25, А-387 25, А-410 200, А-456 25, А-483 25, А-529 25

В сберегательных кассах, где число счетов более 1000, выиграло во всех последующих тиражах те же номера счетов...

БЮРО УСЛУГ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от предприятия Барнаула на выполнение следующих работ: ремонт и перетяжка мебели, сборка мебели, электромонтаж

ПРЕМИИ — ЖУРНАЛИСТАМ АЛТАЯ

Президиум правления Алтайской краевой организации Союза журналистов СССР подвел итоги первого тура краевого конкурса в честь 70-летия Великого Октября и 50-летия образования Алтайского края...

Третьей премии и диплома удостоен Александр Кибя, ст. редактор краевого телевидения... По разделу фотолитографий первой премии и дипломом награжден Владимир Бедарев...

Советы врача ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ

Клещевой энцефалит — острое инфекционное заболевание с поражением центрального нервного системы. Его возбудитель — вирус, обитающий в крови некоторых диких животных и птиц...

В продаже имеются отпугивающие клещей средства. Наиболее эффективны ДЭТА, диметилафлат, релат. Применяются мази и лосьоны. При покупке в лесу нужно правильно выбирать место для раскладывания палатки...

Необходимо знать, что даже после легкой протекшей болезни, если не проводится правильное лечение, возможно развитие хронических форм паралича мышц психических расстройств...

С 4 по 10 мая в выставочном зале (пр. Ленина 111) состоится ГОРОДСКАЯ ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА, посвященная 70-летию Великого Октября и 50-летию Алтайского края

7 мая в Барнаульской радиотехнической школе проводится КРАЕВАЯ ВЫСТАВКА ТВОРЧЕСТВА ДОСААФ

6 мая в доме быта проводится ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ петней праздничной ОДЕЖДЫ МОДА-87

6 мая в доме быта проводится ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ петней праздничной ОДЕЖДЫ МОДА-87

Наш адрес: Ижевск — 656099 ул. Новоренко 103 АГ 02276. Заказ 1399. 50.300. Тираж 265.000.